

Спорт

Традиции



Лыжные соревнования для российских спортсменов, не допущенных до Олимпиады в Пхенчхане, пройдут в «Малиновке»

Одно из главных спортивных событий этого года – финал Кубка России по лыжным гонкам пройдет в Устьяхах с 23 февраля по 3 марта на базе Центра лыжного спорта «Малиновка».

Напомним, что по итогам первых трёх этапов соревнований путёвки в финал получили 275 лыжников из 43 регионов России. Отметим, что допуск на участие получили Сергей Устюгов, Александр Легков, Евгений Дементьев (Ханты-Мансийск), Алексей Червоткин, Алексей Петухов, Никита Крюков (Москва), Илья Черноусов (Сахалин) и многие другие.

Архангельскую область будут представлять семь лыжников регионального центра спортивной подготовки «Поморье» – мастера спорта России Светлана Николаева, Светлана Заборская, Екатерина Ядовина, Алексей Шемякин, Александр Архиповский, Василий Пушкин и Константин Лобов.

Светлана Николаева является лидером не только сборной региона, но и Кубка России среди женщин. По результатам первых трёх этапов в общем зачёте Светлана Николаева и Лариса Ярина из Санкт-Петербурга делят первые два места: обе лыжницы набрали по 360 очков. Сильнейшим в мужской сборной Архангельской области является Алексей Шемякин. В общем зачёте соревнований он – на пятой строчке турнирной таблицы.

В программе финала Кубка России:

24 февраля – индивидуальная гонка свободным стилем на 10 километров у женщин и 15 километров у мужчин; официальное открытие соревнований;

25 февраля – спринт, классический ход;

27 февраля – командный спринт, свободный стиль;

28 февраля – скиатлон: женщины – 15 километров, мужчины – 30 километров.

Кроме того, 2 и 3 марта планируются лыжные марафоны у мужчин на дистанции 50 километров и у женщин – 30 километров. Ожидается, что эти два старта станут альтернативными соревнованиями для российских лыжников, не допущенных на Олимпийские игры в Южной Корее. Такое предложение поступило в агентство по спорту Архангельской области от президента Федерации лыжных гонок России Елены Вяльбе.

Помимо спортивной части, участников, гостей и болельщиков ожидают интересные культурные и интерактивные площадки, ярмарочная торговля и народные гуляния.

24-25 февраля и 3 марта в д. Кононовская в рамках Финала Кубка России Центральная районная библиотека и Районная детская библиотека организуют «Олимпийские интеллектуальные забеги» для участников и болельщиков Кубка России, в которых можно будет проверить свои знания по истории Олимпийских игр и, несомненно, заработать памятный приз. Детей ждет увлекательная настольная квест-игра «Добудь золото Олимпиады». Молодежь и взрослые проверят свои знания об истории Олимпийских игр в формате интеллектуальной игры «Верю – не верю».

24 февраля в 18.00 приглашаем всех в Центр лыжного спорта «Малиновка» на торжественную церемонию открытия Финала Кубка России по лыжным гонкам!

В рамках церемонии вас ждут официальное приветствие и парад участников, награждение победителей и призеров по итогам первого дня соревнований, яркий флэшмоб «Дети России», выступления творческих коллективов из Архангельска и Устьянского района (выступления народного ансамбля песни и пляски «Сиверко», хореографическая студия «Золотица», образцовый художественный коллектив танца «Сириус»), а также пирумзыкальное шоу «Герои спорта» от лучшей пиротехнической команды Архангельской области «Салюты Поморья». Также будет работать фотобудка с 13:00 до 17:00.

Сразу на нескольких площадках в Вельске провожали зиму. Играли. Блинками объедались да весну кликали.

Елизавета РАВДИНА

Хороводы водили, зиму прогоняли

На Масленицу в музейном парке «Ладушки» в субботу веселились дети, мамы, папы и бабушки с дедушками. Праздник для детей был задуман музейными сотрудниками настолько ярко, что взрослые и в хороводах участвовали, и в играшках забавлялись.

Катались ребята в санях по кругу, качели оккупировали да мешками бились. Старинные обрядовые игры настолько заинтересовали юных гостей, что они в радость пели да жесты показывали за ведущими. Развеселые игры получились. Один дударь в тулупе что стоит. Жаловался старичок на боль в ухе да на ногу заднюю. А участники хоровода повторяли за ним, брали соседа то за ногу, то за правый глаз на левой щеке. Ловили зайку в круг да смотрели, как торги идут. Это юные артисты сценку перед зрителями разыграли, лошадь продавали за сорок сушеных тараканов и двадцать лягушек. Не нашлось у покупателя столько богатства, он и предложил купцу сто рублей. Сошлись они на цене, и рабочая лошадь ушла к новому хозяину.

В это время девчата столб оккупировали, подарки с него доставали. Поддерживали смелых детей все гости «Ладушек», а папы страховали девочек снизу, мало ли... Прошла забава на «ура», и в первый же час праздника все подарки были сняты.

Работали театр «Петрушки», балаган и кузнец в наковальне, обещавший перековать любого из старого в молодого.

Были на празднике и угощения, ну, а как без них. Блинчики кружевные, пирожки наливные да чай горячий. Неподалеку купцы предлагали приобрести корзинки да теса плетеные. За два часа разгульной Масленицы в «Ладушках» гости успели вдоволь наиграться и даже подрались в старинной забаве стенка на стенку. А вот зима никак не хотела уходить, и чуело Масленицы разгоралось лениво. Тут и взрослые подключились, песню обрядовую подхватили, будто услышала весна, пламя охватило куклу.

Долго ещё в парке слышался детский смех, гуляли ребятки да в играх на площадках участво-

Эх, Ма



Проводили зиму в «Ладушках» задорно – с песнями обрядовыми да играшками русскими, Масленицу сожгли, весну создали



Фото Е. Равдиной

Продавали лошадь на празднике, тараканов сушёных за неё просили да лягушек

вали, которые после театрализованной программы не свернулись, а продолжали работать.

Масленицу провожали да блины поедали!

Разгулялась Масленица в воскресенье, люд честной собрал. Рад народ празднику, спешит на центральную площадь города блинов поесть, на артистов поглядеть да столб ледяной штурмом взять.

Для всех праздник разгулялся. Пока одни шашлыком у местных поваров баловались, другие у молодцев заезжих пимы примеряли. Красивая была обутка из оленей, бисером расписная, да вот по цене

кусалась, целых 20 тысяч купцы просили за пару. Ахали люди да мимо проходили. Шли гости дорогие прямо к сцене, где главное действо Масленицы разворачивалось. Ведущие подбадривали добрых молодцев, которые штурмом столб призовой брали. Срывали с него парни ленточки да к сцене шли, где Эльвира Майдан одарила их сказочно: то мешок муки выдаст, то макарон, а то и котомку сахарного песка подкинет. Удалому молодцу Илье тройне подфартило, он свой продуктовый запас увеличил на весь ассортимент «Вельского Анкома», прибрал макароншек, ну, и мукой разжился, чтобы было из чего блины печь.